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Domande elementari.

1. Risolvere la disequazione trascendente

4 e�2x + 3 e�x � 1 � 0:

2. Risolvere l'equazionep
1 + 4x � 4x2 =

p
2x � x2:

3. Risolvere la disequazione trigonometrica

4 cos4 x+ 13 cos2 x� 12 � 0:

Domande teoriche.

1. Sia fang una successione tale che limn!1 an = 1 e sia fbng la succes-

sione bn = (an � 1) cosn. Stabilire la convergenza della successione

fbng e, in caso a�ermativo, calcolarne il limite.

2. Utilizzando il teorema dei valori intermedi, dimostrare che la funzione

f(x) = sin2 x � cos2 x ha almeno quattro zeri nell'intervallo [0; 2�].

3. Stabilire, in base al teorema del confronto asintotico, la convergenza

dell'integrale improprio Z 1

0

dx

e
p
x
� 1



Esercizi.

1. Calcolare i seguenti limiti:

(a) lim
n!1

n

�
sin

1

n
+ 1 � e

�1=n
�

(b) lim
x!+1

e
1=x

� e
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2. Studiare la funzione

f(x) =
2 cos x+ 1

2 cos2 x + 3 cos x � 2

3. Calcolare il valore dell'integrale

Z 1=e

e

j lnxj

x(lnx + 2)
dx:

4. Determinare i primi due termini dello sviluppo in serie di Taylor della

funzione

f(x) =
1 + x � e

x

x2

per x ! 0.


